Памятка для пациента
При обращении в Центр для записи на исследование, будьте готовы сообщить врачу: беременны ли Вы (предполагаете беременность), осуществляете ли грудное вскармливание, сможете ли Вы находится в статичном лежачем/полулежащем положении в течение 15-20 минут.
При себе необходимо иметь: медицинские документы, касающиеся Вашего заболевания (выписки, протоколы осмотра специалистов, результаты предыдущих обследований УЗИ, КТ, МРТ (предоставления данных на электронных носителях). С собой иметь легко снимающуюся сменную обувь (тапочки).
Для исследования нужно выбрать комфортную, теплую одежду (без металлического декора). На теле не должно быть металлических предметов, в том числе легко снимаемых ювелирных изделий. Пациентам с ограниченной подвижностью необходимо иметь с собой памперсы. Пациентам с диагнозом С53, С54, С56 необходимо при себе иметь вагинальный тампон с аппликатором.
Подготовка пациента к КТ без введения контрастирующего вещества.
КТ органов брюшной полости, малого таза и забрюшинного пространства.
Исследование проводится строго натощак!  Накануне исследования рекомендуется легкий безуглеводный ужин (исключить сладкое, мучные продукты, овощи, фрукты, желательно творожные или кисломолочные продукты), алкоголь и газированные напитки. Прекратить прием пищи за 5-6 часов до назначенного времени исследования.

КТ органов мочевыделительной системы.

За час до исследования выпить как минимум 1 литр воды.

КТ толстой кишки.

За 2-3 дня до исследования рекомендуется придерживаться диеты.
Исключить из пищевого рациона углеводы и продукты с высоким уровнем клетчатки, алкоголь, газированные напитки. Накануне исследования рекомендуется легкий безуглеводный ужин (исключить сладкое, мучные продукты, овощи, фрукты, желательно творожные или кисломолочные продукты). Прекратить прием пищи за 5-6 часов до назначенного времени исследования.

Подготовка пациента к КТ исследованию с контрастирующим веществом.
              Обязательно сообщите врачу: беременны ли Вы (предполагаете беременность), осуществляете ли грудное вскармливание, страдаете ли Вы сахарным диабетом, бронхиальной астмой, выраженной сердечно-сосудистой недостаточностью, заболеваниями щитовидной железы (тиреотоксикоз); есть ли у Вас какие – либо аллергические реакции на лекарственные средства,  проводилось ли Вам данное исследование ранее, сможете ли Вы находится в статичном лежачем/полулежащем положении в течение 15-20 минут.
 Необходимо привезти с собой 1 литр бутилированной питьевой воды (негазированную!), результаты анализа крови на мочевину и креатинин (без этих анализов пациент не допускается до исследования к контрастирующим веществом).
За 24-48 часов до исследования исключить употребление алкоголя и алкоголь содержащих лекарств (спиртовые медицинские настойки).

За сутки до исследования исключить из пищевого рациона углеводы и продукты с высоким уровнем клетчатки. Накануне исследования рекомендуется легкий безуглеводный ужин (исключить сладкое, мучные продукты, овощи, фрукты), желательно творожные или кисломолочные продукты. Прекратить прием пищи за 5-6 часов до назначенного времени исследования.

В день исследования избегать физических нагрузок, не жевать жевательную резинку.

Пациентам, страдающим от сахарного диабета:

- получающим инъекции инсулина: в день обследования прием пищи с одновременным введением инсулина должен быть за 4 часа до прихода в отделение. Минимально допустимое время между инъекциями инсулина и введением контраста  составляет 5 часов. Это правило существенно влияет на результат исследования.

- при приеме таблетированных форм сахароснижающих препаратов из группы сульфанилмочевины (глибенкламид, манинил и т.п.), необходимо проконсультироваться с врачом-эндокринологом о возможности замены либо отмены препаратов данной группы на день исследования. 

- препараты группы бигуанидов (метформин, глюкофаж) и тиазолидиндионов (росиглитазон) следует принимать согласно назначениям лечащего врача. В случае если имеются показания к проведению исследования с внутривенным введением неионного йодсодержащего препарата (контрастное вещество), необходимо заранее проконсультироваться с врачом-эндокринологом о возможном перерыве приема пациентом препаратов группы бигуанидов за 48 часов ДО исследования и на 24 часа ПОСЛЕ исследования.
При тиреотоксикозе перед процедурой КТ необходима консультация врача эндокринолога.

При гипотиреозе необходима консультация врача эндокринолога через неделю после проведения процедуры КТ.
Для адекватной интерпретации данных, допустимый уровень сахара в крови не более 11 ммоль/л.
